



К х а б о в о й Ж И З Н И

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (8119)

ВТОРНИК, 10 НОЯБРЯ 1998 ГОДА

Уважаемые сотрудники милиции!

Милиция за более чем 80 лет своего существования прошла славный путь служения своему народу. Она самоотверженно охраняла правопорядок и боролась с преступностью. История милиции неразрывно связана с историей нашего народа. И сегодня государство ставит на милицию большие задачи по борьбе за укрепление законности и правопорядка.

Президиум районного Совета, администрация

района горячо и сердечно поздравляют всех сотрудников отдела внутренних дел с праздником — Днем милиции, желают крепкого здоровья, стойкости и оптимизма, бдительности, чуткости, высокой требовательности и такта, большого личного и семейного счастья!

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета,
глава администрации района.

10 НОЯБРЯ отмечается 81 годовщина со дня образования Российской милиции. Профессиональный праздник — это прежде всего подведение итогов работы.

Сложившаяся в стране политическая и социально-экономическая ситуация (экономический кризис, задержка выплат заработной платы, все больше возрастающая безработица, неуверенность большинства населения в завтрашнем дне) наложила свои негативные отпечатки и на состоянии криминогенной обстановки.

В текущем году в нашем районе, как и ряде других регионов России в целом и Республики Башкортостан, наблюдается рост преступности.

За 10 месяцев текущего года по району зарегистрировано 168 преступлений, что на 47 фактов или же 38,8% больше, чем было зарегистрировано за тот же период 1997 года.

Рост раскрываемости преступности произошел как мы считаем, прежде всего из-за активизации работы служб и подразделений милиции общественной безопасности по выявлению преступлений профилактического характера: уголовно-наказуемых хулиганств, умышленных причинений легкого вреда здоровью, краж и мошенничеств с незначительным материальным ущербом, выявленных по инициативе дознавателей, участковых инспекторов милиции и других сотрудников РОВД. Если за 10 месяцев 1997 года было выявлено по линии милиции общественной безопасности 43 преступления, то в текущем году — 76, рост составляет +38,8%. Более чем в 2 раза выявлено хулиганств. С 2 до 9 возрос-

ло количество выявленных фактов умышленного причинения легкого вреда здоровью, с 1 до 11 увеличилось количество выявленных фактов мошенничества, связанных с незаконным получением денежных пособий по безработице.

Вместе с тем, мы, сотрудники РОВД, осознаем, что сделанное нами в деле обеспечения личной и имущественной безопасности граждан, далеко не достаточно.

Нас, как и все население района, беспокоит рост имущественных преступлений, участвующие факты краж скота, краж из магазинов и т.д.

Сотрудниками РОВД принимаются все меры по раскрытию и профилактике этих преступлений.

Так, если за текущий год было возбуждено 25 уголовных дел по фактам кражи скота из общественного и частного сектора, то по 11 расследования закончены и уголовные дела направлены в суд. Еще по 9 делам, совершившие кражи скота установлены и по ним ведутся расследования. Пока остаются «нераскрытыми» 5 краж скота. Выявлены 2 группы, совершившие кражи коров в Ивановском сельсовете, в которые входили жители с. Ивановка, с. Михайловка и Оренбургской области. 2 группы жителей Оренбургской области совершившие кражи коров в Таныльском совхозе, задержана группа жителей с. Янгышево, на счету у которых ряд краж скота, совершенных в нескольких населенных пунктах района. Доведено до логического завершения уголовное дело, возбужденное в августе прошлого года по фактам краж КРС в Таныльском совхозе, жи-

телями Оренбургской области: Алыгамбетовым, Красниковым А. А., Мархановым В. А., Уразаковым С. А. и Халиловым Р. Л. Все осуждены к 3 годам лишения свободы условно, после полного возмещения ущерба совхозу.

Нет ни одного не раскрытого преступления против личности.

Сотрудниками РОВД также проводится большая работа по предупреждению пьянства и алкоголизма. Несмотря на значительный рост общего количества зарегистрированных преступлений, сведен до минимума рост преступлений, совершаемых в состоянии опьянения. Понимая, всю важность профилактики пьянства, сотрудники РОВД широко используют в этой работе административные законодательства. Так, за появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющим человеческое достоинство и общественную нравственность, привлечено к административной ответственности 271 человек за распитие спиртных напитков и нахождение на рабочем месте в нетрезвом состоянии составлено 198 административных протоколов, выявлено 85 фактов незаконной продажи спиртных напитков, предотвращен ввоз на территорию района 7200 литров спирта и т.д.

Большая работа проводится участковыми инспекторами милиции по предотвращению мелких хищений коров и другой сельхозпродукции в хозяйствах района. Так, за 10 месяцев ими задержано 204 мелких расхитителей.

Недопущен рост аварийности на дорогах района.

Сотрудники РОВД активно участвуют в общественной жизни как своего коллектива, так и района.

На зональном смотре коллективов художественной самодеятельности среди 9 органов внутренних дел, наши самодеятельные артисты заняли 2 место, а танцевальный коллектив РОВД выступал на отборном заключительном концерте в г. Уфе. Регулярно занимают призовые места на зональных соревнованиях среди органов внутренних дел и наши спортсмены, а следователь Вактыбаева Н. Н. заняла 2 место на республиканском соревновании по летнему специальному двоеборью.

Можно уверенно сказать, что сотрудники, несмотря на имеющиеся трудности, встречают свой праздник с неплохими результатами. Особенно хочется отметить таких сотрудников РОВД, как начальника отделения милиции в п.Целинный старшего лейтенанта милиции Аманбаева Р., старшего следователя, майора юстиции Кузгайдына Р., оперуполномоченного уголовного розыска, лейтенанта милиции Байрамгулова А., участкового инспектора милиции, лейтенанта милиции Юламанова А., инспектора ДПС ГИБДД, старшего сержанта милиции Каскинова А. и многих других.

Поздравляем с профессиональным праздником — Днем милиции всех сотрудников органов внутренних дел, ветеранов и пенсионеров МВД и членов их семей.

Ш. ФАХГУЛЛИН,
начальник Хайбуллинского РОВД,
подполковник милиции.

В Ч Е Р А. С Е Г О Д Н Я. З А В Т Р А.

6 ноября в РДК состоялось собрание, посвященное 81-ой годовщине Октябрьской революции. С докладом выступил заместитель главы администрации района Р. И.

Арсланов. Затем участникам собрания была представлена литературно-музыкальная композиция, концерт участников художественной самодеятельности.



7 ноября на Советской площади с. Акъяр прошел митинг, посвященный Великому Октябрю, на котором выступили Б. Г. Павлов, замести-

тель председателя районного Совета, А. П. Сабин, председатель районного совета ветеранов войны и труда.

Памятная встреча

Весть о приезде писателя мгновенно разнеслась по деревне. Каждый из нас с нетерпением, с особым волнением ждал встречи с «живыми» писателями.

И вот на сцене долгожданные гости. Отрадно было увидеть среди них нашего земляка, известного поэта нашей республики Кадира Алибаева. Ведь благодаря его стихам люди знают, что в Башкортостане есть прекрасная деревня Абу-бакир, полноводная река Ташлы... За душу взяла пьеса известного композитора Юлая Муратова, написанные на стихи Кадира Алибаева в собственном исполнении.

На сцене поэт-публицист, ветеран войны и труда Амир Муратов. Он прочитал стихи на фронтовые темы и выразил искреннюю радость за то, что отношение к родному языку в районе изменилось к лучшему.

Мы хорошо знакомы с творчеством известного прозаика Тансултан Гариповой. Ныне она — руководитель Сибайской писательской организации. На этот раз Тансултан апай показала

себя как драматург. Спектакль по ее пьесе «Топтыга йыр» с успехом прошел на сцене Сибайского драматического театра. Зрителям она спела песню из этого спектакля. Оказывается есть писатели, которые не только пишут, но и хорошо поют.

Редактор газеты «Атайсал» З. Файзуллина и собкор газеты «Башкортостан» Ш. Айсуваков рассказали о алободневных проблемах сегодняшней действительности, о роли газеты в нашей жизни и призвали активно подписаться на периодические издания.

Бурные аплодисменты сопровождали каждую песню, исполненную участницей пения Сибайского педколлектива Фарзаны Фаткуллиной. После выступления Сибайских гостей, мы тоже показали им небольшой концерт. От увиденного и услышанного все остались очень довольными. Спасибо нашим писателям и поэтам за этот памятный вечер.

Нэрэс Сынбулатова,
учащаяся IX класса
Абубакировской СШ.

В Валитово — новая мечеть

Десятилетие тем, что именно в это десятилетие пришелся процесс возрождения огромного интереса к религиозным ценностям. В 1980 году по Башкортостану действовало всего 15 мечетей, а ныне — более 400. Даже точное количество назвать трудно, так как

открываются все новые. На сегодня по нашему району действуют 16 мечетей и молитвенных домов. И вот недавно в с. Валитово открылся еще один очаг духовности. Торжество открытия мечети прошло 6 ноября, в полдень. На церемонии присутствовали раис Сибайского мух-

тасибат Аглеметдин хезрет, мударис Сибайского медресе Баймухамет хезрет, имам Баймакской мечети Ахмет хезрет, имамы из с.с. Яковлевка, Сосновка, Карамалы, Янгазы, а также представители из всех мечетей и молитвенных домов нашего района.

С приветственными сло-

вами и поздравлениями выступили представитель районной администрации С. М. Рахматуллин, имам Акъярской мечети Юлай хезрет, директор Хайбуллинского совхоза Ф. А. Магадеев, имамы из пос. Уфимск и с. Байгускарово, представители Подольского Целинного, Татыр-Узякского сельских администраций, женсовета пос. Целинный и учительского коллектива Валитовской средней

школы. От имени аксакалов района выступил ветеран труда Р. Г. Насыров.

После этого была совершена молитва — пятничным намаз. Аглеметдин хезрет пожелал успехов в работе молодому имаму-настоятелю Валитовской мечети Фаниль хезрету.

Фаниль — выходец из этого села, учился в медресе Уфимского духовного управления, ра-

ботал в г. Баймаке. Именно по его ходатайству и стараниям была построена мечеть в его родном селе.

... Еще один полумесяц с минарета мечети будет украшать деревню и будут звучать призывы к молитве — азан, призывая людей к доброте и милосердию. Пусть тропинка к этому зданию никогда не зарастает. Аминь!

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ,

10 ноября — День милиции

Сдвиги в лучшую сторону

Сотрудники отделения государственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД), бывшее ГАИ, к праздничной дате подошли с определенными достигнутыми успехами. Профессиональный подход сотрудников ГИБДД, активность общественности, ИТР автохозяйств позволили в текущем году снизить ДТП на 4 случая. Число погибших уменьшилось на 2, раненых на 2, число аварий совершенных в нетрезвом состоянии на 2 случая. Если на 1 октября 1997 года было совершено 14 дорожно-транспортных происшествий, в них погибло 5 человек, 13 получили телесные повреждения, в том числе на почве пьянства 1 преступление. Следует заметить, что по оперативным сведениям состояние аварийности в нашем районе зафиксировано меньше чем в других дорожно-транспортных происшествиях — значит, меньше трагедий на дороге, и это нас радует.

Сотрудниками ГИБДД в этом году было раскрыто 9 происшествий краж и угонов транспортных средств, а с участием

сотрудников ГИБДД было раскрыто 38 преступлений. За добросовестную службу в качестве поощрения присвоено очередное звание всему инспекторскому составу. К ним относятся инспектора дорожно-патрульной службы М. Х. Насретдинов, И. С. Амакасов, А. Г. Каскинов, Н. Ф. Ишимгулов, К. М. Киналиев.

Добросовестно выполняют свои обязанности офицеры, командир взвода ДПС, капитан милиции Ш. С. Тягулов, государственный инспектор дорожного надзора, лейтенант милиции Ю.Н. Акназаров, старший государственный инспектор, лейтенант милиции Ф.Ф. Хусанов, старший инспектор РЭГ отделения ГИБДД, старший лейтенант И. Ф. Кульсинбаев, инспектор административной практики И. Р. Зулкарнаев, а также парашютистка РЭГ А. Н. Шарафуллина.

С праздником всех вас, спокойной службы на автотрассе.

Р. КАШКАРОВ,
начальник отделения ГИБДД, майор милиции.

ОТДЕЛЕНИЕ милиции п. Целинный при Хайбуллинском РОВД образовалось приказом министра внутренних дел Республики Башкортостан в апреле месяце 1997 года. В штате отделения — начальник отделения, участковый инспектор милиции и инспектор дорожно-патрульной службы ГИБДД.

Прошло полтора года и можно с уверенностью сказать, что отделение

ластями, что также влияет на криминогенную обстановку.

На территории сельского Совета в течение 10 месяцев было возбуждено 13 уголовных дел за различные преступления, 12 человек осуждены райсудом и 4 уголовных дела находятся в стадии следствия.

В течение 10 месяцев было составлено 156 административных протоколов за различные пра-

Совместно добьемся многого

справляется с возложенной задачей и неплохо. В тесном контакте с сельской администрацией, руководством совхоза нам удалось оживить работу, обновить состав административной комиссии, женсовета, комиссии по борьбе с пьянством и т. д.

На территории Целинного сельского Совета живут честные и трудолюбивые люди, но как говорится, в семье не без урода, случаются кражи чужого имущества, нанесение телесных повреждений, хулиганство и другие антиобщественные явления. Территория сельского Совета граничит с Оренбургской и Челябинской об-

ластями. Ведется работа против пьянства и адюголизма, 146 любителей спиртного взяты на учет.

В оперативности работы отделения большая заслуга руководства совхоза, которое без промедления выделяет автотранспорт, и за что они благодарны.

Работы по борьбе с преступлениями и другими негативными явлениями предстоит еще очень много и думаем, что наш коллектив со своим служебным долгом справится успешно.

Р. АМАНБАЕВ,
начальник отделения милиции при Целинном сельсовете.

Наша Насима

С АПРЕЛЯ 1997 года работает в следственном отделении Хайбуллинского РОВД Насима Бактыбаева. Она после окончания юридического отделения Юматовского техникума приехала в свой район следователем. В настоящее время

совмещает работу и учебу на юридическом факультете ВГУ.

Насима с первых дней своей работы показала себя как исполнительный, дисциплинированный сотрудник. Находясь в ее производстве уголовные дела окан-

чиваются без нарушений сроков расследования. Милицейская служба трудна и опасна. Но несмотря на эти трудности, Насима выезжает в составе оперативной группы на места происшествия в любое время дня и ночи. Наряду с мужчинами она стойко переносит все трудности милицейской службы.

Является примером для многих, а также всех сотрудников.

Насиму поздравляем с профессиональным праздником. Пусть сопутствует удача в жизни и в нелегком труде!

А. КАШКАРОВ,
зам. начальника РОВД по следствию, майор юстиции.

Поздравляем!

От всей души поздравляем Эльвиру Рафкатовну ИЗГИНУ с днем рождения. Желаем счастья и добра, в семье — домашнего тепла, в работе сил и вдохновения и всегда во всем везенья. Коллектив типографии. * * * дорогого отца Раеуля

Сайфуловнча ИШКИЛЬДИНА из с. Галияхметово с 60-летним юбилеем, а также 35-летием совместной супружеской жизни с нашей любимой мамой Флюрой Айсовнчей. Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни, на радость всем нам, семейного благополучия. С наилучшими пожеланиями дочь Земфира.

дорогую жену, маму, золовку, сестру, тетю Зилду Ахметсафовну АКУЖИНУ из с. Акъяр с юбилеем.

Сколько прожито лет — Их не надо считать. В этот радостный день Мы хотим пожелать. Не болеть, не стареть. Не грустить, не скучать. И еще много лет Юбилей встречать.

С добрыми пожеланиями муж, дети, семья Канюных, Абдрахмановых, Искужиных, Кульбаевых, с. Акъяр, г. Норильск. * * *

дорогого сына, зятя, мужа, папу Алика Шам-

сияламовича КИДРАСОВА с 30-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья. И много-много доброты. Чтоб счастье дом не покидало И жизни улыбался ты. Желаем радости и счастья. Здоровья крепкого вдвойне, Желаем самого простого: Прожить подольше на земле.

С искренними пожеланиями отец, мать, теща, жена Гузель, сыновья Линар и Артур, с. Акъяр, г. Баймак.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ

Хайбуллинская типография предлагает произвести сверку дебиторской и кредиторской задолженности за услуги.

МУП ТОРГОВЫЙ ДОМ «ТАТЫР-УЗЯК» производит закуп шкур

БУХГАЛТЕРОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

В противном случае бланки отпускатся не будут.

Администрация.

КРС от населения, колхозов и совхозов взамен на товары народного потребления по договору,

а также продает оптом вермишель в-с по цене 5 руб. за кг., фасовка 9 кг (Уфимская макаронная фабрика), молоко

ПРОПАЛИ

10 голов КРС: коровы — 6, телка — 1, телята — 3 головы. Знающих местонахождения их просим

сгущенное — 5,7 рублей банка (Карламан).

Адрес: с. Татыр-Узяк, (бывший магазин «Промтовары»).

сообщить или позвонить по адресу: п. Бурибай. Горноспасательный взвод или Ершову Владимиру. Анонимность и вознаграждение гарантируется.

Еще раз о земельном налоге

Законом Республики Башкортостан «О плате за землю» установлены два срока уплаты налога. Согласно статье 17 указанного Закона налоговики должны уплачиваться равными долями не позднее 15 сентября и 15 ноября. Первый срок уплаты прошел и итоги его известны. К сожалению, они безрадостны.

По состоянию на 1 октября недоимка по земельному налогу в целом по району составила около 8 миллионов рублей. Самыми крупными должниками перед бюджетом района и республики являются совхоз «Матраевский» (1 млн. 880 тыс. рублей), ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» (1 млн. 574 тыс. 108 рублей), более 500 тысяч рублей задолженности имеют также хозяйства, как КСП «Акъярский», «Хайбуллинский», «Бузавлыкский», АКХ «Макаевский». Этот список можно было и продолжить, но следовало бы напомнить о главном — считанные дни остаются до 15 ноября. Времени остается совсем немного и тем не менее с долгами необходимо рассчитаться, никто не имеет права пользоваться землей бесплатно.

Необходимо знать, что размер земельного налога не зависит от результатов хозяйственной деятельности, от погодных условий. После истечения данного срока, а именно 15 ноября, районный комитет по земельным ресурсам и землеустройству вправе разбираться с каждым руководителем, главным бухгалтером хозяйства или предпринимателем, допустившим задолженности по земельному налогу. Также это касается тех фермеров, у кого подошел срок (5 лет), предпринимателей, имеющих торговые магазины, ларьки, киоски или вагончики.

В связи с этим, мы настоятельно требуем, чтобы каждый глава семьи до 15 декабря продекларировал в письменной форме размер своих земельных участков (приусадебный участок, огороды, садовые участки, сенокосные угодья и т.д.). Специальными бланками обязаны обеспечить сельские, поселковые администрации. Именно здесь потребуются четкая и честная работа. Разница выявится в ходе проводимой инвентаризации земель населенных пунк-

тов. При выявлении разницы с данными деклараций мы обязаны будем применить штрафные санкции. Чтобы не было каких-либо претензий друг к другу не должно быть не учтенных, не облагаемых налогами земель. Однако такие земли пока имеются. В этом вопросе необходимо навести порядок в самое ближайшее время.

На сегодняшний день не решен также вопрос по обложению налогами пастбищных угодий, где пасет свой скот индивидуальный сектор. И здесь необходимо навести надлежащий порядок.

Хотелось бы обратить внимание населения на постановления администрации района от 28 мая 1998 года, которым определены предельные нормы отвода земельных участков по видам пользования:

- индивидуальное жилищное строительство — 0,15 га;
- коллективное садоводство — 0,10 га;
- коллективное огородничество — 0,10 га;
- индивидуальное гаражное строительство — 0,03 га.

Сверх этих норм налог должен быть уплачен в двойном размере. Однако в этом вопросе нарушений очень много, в чем можно было убедиться в ходе инвентаризации по селам Акташево, Янтышево, Бузавлык, где некоторые имеют по одному гектару земель. В районном центре некоторые семьи имеют по несколько садоводческих участков. Как правило, на таких землях зачастую растет бурьян, плохой уход. От посещения таких земельных участков пельня получить удовлетворения. К тому же многие стремятся соблюсти требования договора аренды.

Своевременная плата земельного налога защищает каждого землевладельца и землепользователя от начисления пени в размере 0,7 процента от суммы недоимки за каждый день просрочки. Не лишне помнить и такой момент, что плательщики, своевременно не привлеченные к уплате земельного налога, уплачивают этот налог за два предшествующих года.

С. НАСЫРОВ,
начальник земельного кадастрового бюро.

Коллектив Хайбуллинского Госсортузаста выражает глубокое соболезнование Шаяхметову Амиру Сабирьяновичу по поводу смерти

ОТЦА

и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование семьям Акиловых из пос. Степной, матери, жене, детям, в связи с трагической гибелью АКИЛОВА Фуата Газизьяновича и разделяем горечь невосполнимой утраты. Семья Акиловых, с. Акъяр.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810406530000001 в Хайбуллинском ОСБ 4584.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.